

1.9万余高风险作业人员购买假证！

安全生产如何拦住“隐形杀手”

不用参加培训和考试,提供身份信息花费几十元到几百元,即可拿到一张带“公章”的特种作业操作证;扫描证件上的二维码,弹出的“官方”网站还可在线验伪……

记者采访获悉,北京检察系统近期查办一起特大伪造特种作业操作证案件;该案中,超过1.9万人购买了伪造的特种作业操作证,涵盖39种高风险作业。

目前,部分犯罪嫌疑人已被提起公诉。



欧洲环境署： 气候风险猛增 欧洲还没准备好

欧洲环境署11日发布《欧洲气候风险》报告,指出欧洲面临的气候变化风险正迅速增加,而欧洲尚未做好准备。报告呼吁欧洲各国加强合作,立即采取更多应对措施。

这份报告确认并评估欧洲在生态系统、食品安全、民众健康、基础设施以及经济和金融稳定五大领域面临的36项主要气候变化风险,认为其中许多风险已经达到临界水平,政府如不立即并果断行动,这些风险可能演化成灾难。

报告说,欧洲是世界上变暖最快的大陆,上世纪80年代以来平均气温上升速度是全球其他地区平均水平的两倍。依照当前气候变化趋势,即使按照乐观估计,欧洲近年来经历的极端高温天气、干旱、野火和洪水也将变得越来越多,程度越来越严重,会影响整个欧洲大陆的民众生活。按照悲观估计,到本世纪末,“每年仅沿海洪水造成的经济损失就可能超过1万亿欧元”。

欧洲环境署负责人莱娜·于莱-莫诺宁说,这些极端天气及其引发的自然灾害“现在成了新常态”,应该算得上“警钟、最后的警钟”。欧洲面临着的气候风险“迫在眉睫,其增加速度超过了我们的社会准备”水平。欧洲各国的政策制定者“现在必须立即采取行动,通过快速减排和强有力的应对政策和行动来降低气候风险”。

依据这份报告,欧洲沿海和海洋生态系统面临的气候风险尤其严重。洪水、海岸侵蚀和咸水入侵威胁到低洼沿海地区,包括许多人口密集的城市。

(据新华社)

2024年3月14日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:中国人民武装警察部队第二机动总队机动第二支队保障部、中国人民武装警察部队第二机动总队机动第二支队、武警8722部队家属楼。停气时间为2024年3月14日13:00至2024年3月14日17:30,停气时长4.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年3月13日

2024年3月15日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:东风家园74#。停气时间为2024年3月15日13:00至2024年3月15日16:00,停气时长3小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年3月13日

假证制作成本大概10元,卖几十元到几百元不等

北京市西城区应急管理综合行政执法大队此前在某项目工地检查时发现,从事焊接与热切割作业的白某某持有的特种作业操作证为假证件。经查,白某某在未经专业培训及资格考试的情况下,花500元在网上购买了假证。扫描假证上的二维码,跳转的查询网站并非官方网站。

北京市西城区检察院第七检察部检察官于伟香说,犯罪团伙开设的虚假网站后台数据显示,有超过50万人关注该网站,超过1.9万人购买了伪造的特种作业操作证,

施工工种涵盖电气焊、高空作业、起重、信号等39种高风险作业。

为精准摸排假证是否已流入工地、流入数量和具体点位,北京市检察系统快速构建起大数据模型。“我们将虚假网站中提取到的假证人员信息与有关部门的查询平台数据进行比对,持假证从事特种作业人员及其工地情况一目了然。”于伟香说。

26岁的主犯孙某某仅有初中学历。孙某某供述,为牟取不当利益,他从网上雇人搭建网站。制假人员只需在网站后台管理页面填

写身份信息,就会自动生成伪造的特种作业操作资格证书,扫描证件上的二维码,会打开假官方网站,国徽、机关名称、假证有效期、工种信息一应俱全。

孙某某说,电子版假证通过社交软件传送,实体版证件则通过外地犯罪人员制作后邮寄。

“上游人员建立、维护假冒网站,各级中间人层层发展下线,一个假证制作成本大概10元,卖几十元到几百元不等,利润可观。”北京市西城区检察院第三检察部助理检察官张欣说。

安全生产的“保障证”为何层层失守？

记者梳理发现,近年来因为从业人员持有假证或未取得证件违规作业酿成的事故屡见不鲜。

例如,2020年11月6日,长春世鹿鹿业集团有限公司发生火灾事故致5死1伤,原因系电焊作业引燃易燃保温材料,其中3名无证人员违规上岗作业;2023年4月17日,浙江伟嘉利工贸有限公司发生重大火灾事故致11人死亡,事故起因也系电焊施工引燃违规存放的拉丝调制漆,4名无证电焊作业人员事后被刑事拘留。

“特种作业环境复杂,风险大,只有全面了解作业规范和安全措施,学习应急处理方法和自我保护技巧,才能减少风险事故。”张欣说。

那么,为何一些人愿意铤而走

险办假证?

据业内人士介绍,特种作业用工需求旺盛,范围广、种类多,发证机关既有应急管理部门,也有市场监管、住建部门,目前尚没有能全部覆盖的查询网站,用工单位查询不够便利;多部门分管也易形成“各管一摊”,发现和打击难。

一名建筑企业负责人表示,假网站和官网很相似,部分企业和工地管理人员安全意识不强,对于证件真伪查验力度不足;有时工地上急于用工,并未仔细查验。

此外,特种作业属于“熟人”行业,亲朋好友相互介绍较多,“认脸”胜过“认证”,用工期容易浑水摸鱼。

于伟香介绍,一些犯罪嫌疑人并非以营利为目的联系他人制作

假证,有时仅为“方便”或“义气”,为工友办理假证,自以为帮了别人忙,实际上是法律知识不足、法律意识淡薄。

一些工地还存在上级主动提出给下级办假证的情况。在孙某某案中,北京某公司一名项目经理为拓展业务、快速获取业绩,通过购假手段,主动为员工非法办理叉车证20余张。

违法成本较低、威慑程度不够,也是缘由之一。按照《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》,生产经营单位非法印制、伪造、倒卖特种作业操作证,处1万元以上3万元以下的罚款。特种作业人员使用伪造的特种作业操作证的,处1000元以上5000元以下的罚款。

多方合力筑牢安全生产底线

受访专家和法律界人士建议,应进一步从严查处违法行为,严格证件发放和查验管理制度,从源头遏制安全生产风险隐患,多方共管打好“组合拳”。

广东格祥律师事务所律师何倩认为,当前针对特种作业操作证的管理,相关法律法规还有待完善;应对非法印制、伪造、倒卖以及冒用、借用特种作业操作证的不法行为加重处罚。

“安全生产无小事,只有将隐患及时消除,才能避免更大损失。”张欣说,相关监管部门要对辖区内涉及特种作业操作证的工地进行定期排查,及时发现使用假证人

员;对于严重的违法犯罪行为,及时移送检察院。

此外,相关互联网平台应进一步做好违法信息清理工作,持续监控有关制证、售证的贴吧、群聊等,对于发现的相关违法线索及时查处。

受访专家和业内人士建议,应加强对涉事企业、工地分管生产领导的安全培训,加强安全管理教育,在招工、用工时严格审核从业人员的特种作业操作证是否真实有效,提高对假网站的识别能力。

同时,要加大普法力度,相关人员可入驻工地开展法律讲座,针对伪造、买卖特种作业操作证等违

法违规行为进行法律知识普及,提高工人安全生产意识,自觉抵制违法行为。

(据新华社)

苏和堂冬虫夏草38元/克起
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁)400-102-0026

孢子油的常识
为啥只讲三菇不讲油
灵芝三菇+甘油合成仿孢子油
这种合成的保健品市面上非常普遍。名字叫孢子油不是真孢子油,就像奶茶里不含奶一样道理!买对了吗?
孢子油主要吃油 首看含油量
听老王话 懂点常识少吃点亏
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)82700029(大别山老王)